

■ 打造平安义乌 构建和谐社会

全市开展四类交通违法行为专项治理

全媒体记者 王佳丽 文/摄

本报讯 连日来,在国贸大道、S310省道以及商博路等车流量较大、事故多发一些路段,身穿制服的交警力量到点就位,集中精力重点查处客车超员载客、非法改装、疲劳驾驶、未按规定使用安全带等四项交通违法行为,确保夏季道路交通安全。

根据公安部夏季交通安全整治行动部署,8月1日至10日,浙江、广东、上海、江苏等13个省(市、区)公安交管部门联合行动,统一开展夏季交通安全整治区域大会战,从严管控高速公路和普通国道,紧盯大中客车(旅游包车、公路客车、“营转非”客车)、7座以上小客车(7至9座面包车、商务车),重点查处超员载客、非法改装、疲劳驾驶、未按规定使用安全带等交通违法行为。据悉,华东、中南片区13省(市、区)是贯通连接东南部长三角、珠三角沿海城市与西部、北部地区的重要腹

地,路网密布、四通八达。进入夏季以来,道路客货运市场迅猛升温,区域性道路交通安全风险突出。开展这次联合行动,旨在集中力量、集中精力,消除一批拼包车车隐患,震慑一批长期利用拼包车、违法违规运营大客车人员,整治客运道路乱穿乱行。

义乌作为世界小商品之都,客流量日益增长的同时,道路交通流量更与日俱增。为保障广大人民群众平安出行,市公安局交警大队根据统一部署,同步启动夏季交通安全整治行动。行动期间,各区域将会同交通运输部门密集开展巡查,并通过建立区域警务协作机制,实现重点高速公路及国道“沿路有人管、沿路有人查”,发现问题隐患,集结联动,一查到底。同时,还将开展统一亮屏、统一悬挂标语、统一张贴海报、统一播放宣传视频、统一播报宣传带等“五个统一”宣传行动,曝光典型案例,提升整治行动的影响力。

交警部门呼吁广大客运车辆驾驶人杜绝疲劳驾驶、超员载客、非法改装、未按规定使用安全带等交通

违法行为。同时,提醒广大群众自觉拒绝乘坐超员车、非法营运车,一旦发现上述违法行为请立即报警。



整治现场。

“分心”驾驶易惹祸

“分心”驾驶,根据国际标准化组织(ISO)的定义,分心驾驶是指驾驶时注意力指向与正常驾驶不相关的活动,从而导致驾驶操作能力下降的一种现象。来看看省外几个典型案例。2023年4月3日下午2时许,一辆白色轿车在河北邢台市柏乡县御道街直撞向电动三轮车尾部,事故造成两车不同程度损坏,三轮车驾驶人李某轻微受伤。白色轿车行车记录仪清晰记录了事发过程,当时路上并无其它车辆,白色轿车与电动三轮车同向行驶,轿车前部无故撞向电动三轮车尾部,属于典型的追尾事故。事后了解,白色轿车驾驶人王某午后注意力不集中、走神,承担此事故全部责任。再如今年2月25

日6时45分许,邹某驾驶小型轿车由四川内江经开区双洞路方向往高速公路客运中心方向行驶,行驶至经开区松山南路135号外人行横道时,因为自己“走神”且夜间视线不好,竟然没注意到前方的人行横道,直接撞上了行人王某,造成王某受伤的道路交通事故。经依法认定,邹某驾车时遇行人正在通过人行横道时未停车让行,承担事故全部责任。

驾车“分心”易惹祸,事故就在一瞬间。驾车“分心”的一些动作看似非常细小,但实际对安全驾驶的影响是非常大的,很多事故都是由于“分心”驾驶导致的。据交警介绍,车辆按照每小时60公里的时速,低头一秒车辆就盲驶16米左右,如果发生突发状况,

根本没时间和安全距离采取紧急措施,进而酿成车祸。

细节决定成败,而开车则是细节决定安全。开车不仅需要对自己负责,还需要对家人负责,更需要对他人负责。“分心”驾驶就是一种极其不负责任的驾驶行为,往往会导致一个又一个惨剧。因此,提醒每一位司机朋友,上车系好安全带,驾车上路要集中精力,紧握方向盘,拒绝拨打接听手机、微信聊天、吸烟、与乘车人闲谈等妨碍安全驾驶的行为。因为一时的“分心”驾驶,不仅会让你措手不及,更会让你和乘车人员的生命受到威胁。让我们为了自己和他人的安全,一心一意专注开车,坚决杜绝“分心”驾驶,共同营造安全畅通文明有序的城市交通环境。 尚凡

■ 稠州新语

目前,我市正深入推进客车超员载客、非法改装、疲劳驾驶、未按规定使用安全带等四项交通违法行为。同时,金华交警也在全市开展严查驾车时违规使用手机等交通违法行为集中整治行动。其主要目的是遏制交通违法行为,确保道路交通安全和人民生命财产安全。

毋庸置疑,造成交通事故的罪魁祸首多数都是“人为”的,而疲劳驾驶、驾车时违规使用手机、抽烟、补妆、闲聊、低头捡东西等等“分心”驾驶恶习又更容易引发各类交通事故。



“义警”志愿 助力反诈

昨日,江东派出所民辅警联合江东义警志愿服务队,深入社区开展反诈宣传,结合群众身边常见的电信诈骗案例,向居民传授防范诈骗小技巧,讲解电信诈骗的种类、

方式及危害,引导下载使用“国家反诈中心App”,帮助居民守好自己的“钱袋子”,进一步提升广大群众的反诈意识。

全媒体记者 陈洋波 图



守护燃气安全防线

连日来,上溪镇综合行政执法队对接辖区440余家餐饮单位进行可燃气体报警装置宣传普及,确认可燃气体报警装置安装、使用均符合标准规范。

据了解,当液化石油气、天然气发

生泄漏时,在低浓度时难以被察觉,而达到一定浓度后遇到明火就会发生爆炸。可燃气体报警装置能够及时检测出空气中可燃气体的含量,避免事故的发生。 全媒体记者 林晓燕 图

我市召开营商环境改革观察部门反馈座谈会

全媒体记者 谭祉潇
通讯员 郑海洋

本报讯 日前,我市召开《义乌市基层委关于2023年义乌市营商环境的观察和反馈》办理意见反馈座谈会。统战部、公安局、商务局、外事办、人民银行等单位相关负责人,民建、民革、农工党、民进等民主党派成员参加会议。

座谈会上,相关部门负责人分别对《义乌市基层委关于2023年义乌市营商环境的观察和反馈》办理意见反馈座谈会,统战部、公安局、商务局、外事办、人民银行等单位相关负责人,民建、民革、农工党、民进等民主党派成员参加会议。

会议指出,营商环境改革观

察制度是在联合调研机制基础上的有益尝试和有效实践创新,通过建立“观察小组+观察员+观察点”工作体系,推行集聚全域改革观察资源、打造全方位改革观察模式、构建全链条闭环管理体系的“三全”机制,搭建解决发展问题的“船”和“桥”,充分调动一线积极性、创造性,在全面助力打造一流营商环境中发现问题的不足,提出意见建议,助推营商环境优化提升。

会议强调,要高度重视营商环境改革观察工作,相关部门要将结合观察员提出的意见建议,改进工作中的不足,不断提升服务的质量和效率,充分发挥职能作用,为服务保障我市经济社会发展做出新的更大贡献。

人大江东街道工委 首发“立法直通车”通行证

全媒体记者 李爽爽

本报讯 日前,一场《中华人民共和国爱国主义教育法(草案)》意见征求座谈会,在江东街道鸡鸣山社区立法联络站举行。

市人大常委会、浙江望明律师事务所主任任何必文就制定爱国主义教育法的重要意义、指导思想、把握原则以及重点法条进行解读,部分市人大代表、政协委员、社区党支部书记、居民代表等立法信息员围绕草案进行了充分交流讨论,为进一步完善爱国主义教育法中的法律法规建言献策。

会上,人大江东街道工委正式发布了全市首本“立法直通车”通行证,7名为爱国主义教育

法(草案)提出意见建议的立法信息员成为首批获得者。在“立法直通车”通行证上,详细记录着持证人信息和遵守事项,如参与意见征求的,还将在上面加盖具体参与征询的法律法规名称。如果提出的建议被采纳的,人大江东街道工委还将为立法信息员颁发荣誉证书,让参与者们在仪式感中体会价值、增强认同、收获信心,鼓励更多群众参与“家门口立法”活动。

“下一步,我们将继续深化实践全过程人民民主,迭代布局一批有特色的立法信息采集点,吸纳更多的专业人才加入立法信息员队伍,以‘立法直通车’通行证为载体,带动更多群众参与‘家门口’立法。”人大江东街道工委相关负责人说。

文化市场区块 完成地面建筑物拆除

全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,伴随着挖掘机的轰鸣声,稠城街道文化市场区块最后一栋房屋建筑被拆除,这意味着该征收区块全部完成地面建筑物拆除工作。

据悉,文化市场区块位于稠城街道义驾山社区,东至行政三号楼,西至现状道路,南至文化路,北至宾王路。该区块于2022年6月14日公布征收红线范围,7月7日发布征收补偿方案(征求意见稿),12月3日发布征收决定,12月29日启动签约,2023年

1月6日完成100%签约。今年2月初,该区块房屋拆除工作启动。期间,因该地块电力迁改未完成等原因,给施工带来安全隐患,拆除工作一度暂缓。

经多方协调以及电力工人的加班加点,8月1日,相关电力迁改工程竣工。随后,稠城街道建设办立即组织房屋拆除施工单位进场,连夜安排施工机械、人员就位,最终在两天内完成剩余地面以上的建筑物拆除工作。接下来,稠城街道将全力配合做好工程建设场地移交等相关工作。

商城集团开展“夏日送清凉”慰问活动

■ 逛市场 观商情

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 为持续推动“四大双千”活动走深走实,连日来,商城集团工会组织开展“夏日送清凉”高温慰问活动,集团领导分别带队深入园区、项目现场,了解相关工作进展以及安全生产等情况,并送去防暑降温用品,给高温下坚守岗位、辛勤工作的一线员工们送清凉、道辛苦、鼓干劲。

“谢谢你们高温下的坚守,辛苦了!”在义乌国际博览中心,商城集团相关负责人向商城集团一线工作人员送去清凉用品,勉励大家继续发扬优良作风、齐心协力,确保高温天气作业安全和展馆稳定运行。据悉,义乌国际博览中心是全市重要展会的主办地,也是展示城市形象的窗口。今年上半年,我市在此举办商业性展会27场,展览面积共52.02万平方米,吸引境内外专业采购商超87万人次,达成意向成交额近百亿元。

义乌跨境电商产业园是高水平推进中国(浙江)自由贸易试验区、跨境电商综试区建设的标志性工程之一。商城建设以开局即决战、起步即冲刺的精神,拧成一股绳,挑战不可能,攻下了一个又一个施工难题。“喝着红牛,解解乏干劲更足。”商城集团跨境电商产业园施工人员一边喝着送来的红牛,一边称赞。自2022年12月17日义乌跨境电商产业园首期工程主体封顶以来,已累计完成有效投资10.1亿元。

据悉,义乌跨境电商产业园规划用地约850亩,总建筑面积约162万平方米,项目估算总投资100亿元。首期开发建设九幢10-15层办公楼、四幢15-16层公寓和一条特色商业街,概算投资25亿元。项目计划2024年6月竣工,2024年12月份交付投用。

下一步,商城集团将紧扣“四大双千”主题,以“倾情服务用心解题”为基调,全面落实好“走心”“用心”“暖心”助企举措,主动下沉一线,以实际行动把员工关爱落到实处,为一线职工送去更多的关怀和温暖,提升职工归属感和幸福感,为集团生产经营建设安全高效推进注入源源不断的前行力量。

“智慧大脑”为安全施工保驾护航

国际陆港集团搭建智慧工地管理平台

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 “请规范着装”“请正确佩戴安全帽”……昨日,在“义甬舟大通道”福田物流园区综合配套基础工程一标段施工现场,AI智慧识别系统正发出各类警示。同时,实名制人脸识别系统、视频监控子系统、降尘喷淋控制系统等智能化设备均正常运转,围挡和临边防护网上的声光报警装置随处可见。智慧工地管理平台的投入使用,将传统的工地管理转化为实时监控,为工地装上“智慧大脑”。

记者在现场看到,40多个摄像头24小时不间断监测,后方的数字大屏实时显示各施工现场情况,所有不规范的操作都会被“抓现行”,并发出预警督促整改。截至目前,该系统已累计推送警告信息百余条,准确率达99%。

“从外观上看,这顶智能安全帽和普通安全帽没有区别,功能却天差地别,具有‘千里眼’‘顺风耳’‘智慧芯’功能。”国际陆港集团投资公司相关负责人说,不同于传统安全帽,目前工地上配备的智能安全帽

是一套兼具劳务管理、安全管理、工效分析和工人评价的智能化系统。它不仅可以实现对佩戴人员的三维立体定位,还能实时感知佩戴人员的周边环境状态。同时,可探测半径约70米覆盖范围人员的数量及信息,在危险区域长期滞留或发生意外时,系统自动预警提示,做到事前、事中、事后均有迹可循。

安全生产是工程建设的生命线。一个小小安全帽的背后,是国际陆港集团以创新为引领,建设安全、优质、高效、绿色、智慧、和谐工程的“缩影”。

“扫一扫‘智慧二维码’,及时上报安全隐患,第一时间督促整改。”在“义甬舟大通道”福田物流园区综合配套基础工程一标段现场,国际陆港集团投资公司在全域范围设置“智慧二维码”,督促网格员每日巡查打卡,对未系安全带高空作业、安全网破损施工、电焊作业时未配备灭火器等逐一排查,并及时将危险行为上传终端,实现线上闭环式管理。同时,通过大数据对现场安全隐患的汇集分析,从源头上发现质量问题集中点,助力管理人员及时把控薄弱点。